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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΩΝ 

Η Κυπριακή Εστία Βορείου Ελλάδος θεσμοθέτησε από φέτος τον Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα «Η 
Κύπρος δια μέσου των αιώνων». 
Η συμμετοχή των σχολείων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ήταν ιδιαίτερα μεγάλη, 

παρουσιάζοντας εξαιρετικά έργα και στις τέσσερις κατηγορίες του Διαγωνισμού: Ποίηση, Δοκίμιο, 
Βίντεο και Ζωγραφική. Όλα τα έργα ξεχώρισαν για τη δημιουργικότητα, την πρωτοτυπία και την 
ευαισθησία τους. 
Η κριτική επιτροπή συνεδρίασε στις 11 Μαρτίου 2026 και, ύστερα από προσεκτική εξέταση όλων των 

συμμετοχών, προχώρησε στην επιλογή των καλύτερων έργων σε κάθε κατηγορία. Όπως 
επισημάνθηκε από τα μέλη της επιτροπής, το επίπεδο των μαθητικών δημιουργιών ήταν ιδιαίτερα 
υψηλό, γεγονός που κατέστησε την τελική επιλογή ιδιαίτερα απαιτητική. 
Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει τη δυναμική παρουσία της σχολικής κοινότητας και τη σημασία 

παρόμοιων δράσεων που ενθαρρύνουν τη δημιουργική έκφραση των μαθητών και την ενεργό 
συμμετοχή τους σε πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες. 

Παράλληλα, η Κυπριακή Εστία Βορείου Ελλάδος, διοργανώνει επετειακή εκδήλωση την Κυριακή 22 

Μαρτίου 2026, ώρα 11.30, στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Τούμπας,  αφιερωμένη στον 

Απελευθερωτικό – Ενωτικό Αγώνα της περιόδου 1955–1959, με τη συμπλήρωση 70 + 1 ετών από την 

έναρξη του Αγώνα της ΕΟΚΑ, και στα 50 + 1 χρόνια από την τουρκική εισβολή του 1974, η οποία 

οδήγησε στην παράνομη κατοχή εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν οι σκοποί και οι άξονες του μαθητικού διαγωνισμού, που 

αποβλέπει στην καλλιέργεια ιστορικής συνείδησης και δημιουργικής έρευνας και θα απονεμηθούν οι 

βραβεύσεις στους  διακριθέντες και δώρα σε όλους τους συμμετέχοντες. Με λόγο ιστορικό και μνήμη 

ζώσα, θα αναδειχθεί ο διαχρονικός πόθος της ελευθερίας, η θυσία, αλλά και η ευθύνη της νέας γενιάς 

να γνωρίζει και να διαφυλάσσει την ιστορική αλήθεια. 

Την εκδήλωση στηρίζουν:  

Το Υπουργείο Παιδείας της Κυπριακής Δημοκρατίας, το Υπουργειο Εσωτερικών, τομέας: 

Μακεδονίας Θράκης, η Αρχιεπισκοπή Κύπρου, οι Ιερές Μητροπόλεις Θεσσαλονίκης, Σταυρουπόλεως 

– Νεαπόλεως, Λαγκαδά – Λητής & Ρεντίνης. 

 

Χορηγοί:  

Πανεπιστήμιο Νεάπολης Πάφου, Το Ελληνικό Σούπερ Μάρκετ Γαλαξίας, η ACS Κύπρου, Οι 

ποδοσφαιρικές Ομάδες της Κύπρου: ΑΠΟΕΛ, ΑΝΟΡΘΩΣΙΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ, ΠΑΦΟΣ, ΑΡΗΣ 

ΛΕΜΕΣΟΥ, ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ.  
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